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Hoofdstuk 3: Functies bewerken
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Als je deze beeldgrafiek 16 omlaag verschuift, krijg je de grafiek van 
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c.
Grafiek 1 gaat door (2, 0): 
[image: image211.wmf]3

(2)22820

a

faa

=-=-=



[image: image212.wmf]28

4

a

a

=

=


d.

[image: image213.wmf]3

2

()2

fxxx

=-



e.

[image: image214.wmf]2

2

'()3225

fxx

=-=




[image: image215.wmf]2

2

2

'()32

'(3)25

fxx

f

=-

=





[image: image216.wmf]2

2

327

9

x

x

=

=









[image: image217.wmf]33

xx

=-Ú=

: in (-3, -21) is de helling ook 25.

f.

[image: image218.wmf]2

'()3

a

fxxa

=-




[image: image219.wmf]2

300

0

aa

a

×-=->

<


37.
[image: image300.emf]t (in sec)


P


50


100


150


200


250


300


350


400


450


500


-50


500


1000


1500


2000


2500




t (in sec)

P

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 -50

500

1000

1500

2000

2500

a.
Het punt (2, 0) ligt op de rode grafiek: 
[image: image220.wmf]1

2

1

2

(2)20

2

4

p

fp

p

p

=-=

=

=


Bij de rode grafiek hoort 
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Deze vergelijking heeft alleen twee oplossingen als 
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g.
Deze punten bestaat alleen als 
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38.
a.
randpunt: (2, -2)
b.
Bij een vermenigvuldiging verandert het randpunt niet.
c.
De grafiek loopt steiler
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d.
vermenigvuldiging ten opzichte van de x-as met factor 3.

verschuiving van 2 naar rechts en 2 omlaag.

39.
a.
Een vermenigvuldiging t.o.v. de x-as met factor 0,8465 en een horizontale verschuiving van 75 naar rechts.

b.
Een soort van kwalificatie. Iedereen moet minstens 75 cm hoog springen. Anders zijn er geen punten te verdienen.
c.
Een kleine verbetering levert steeds meer punten op.
d.
Om punten te krijgen op de 1500 m hardlopen moet je dat sneller doen dan 480 s (dat is 8 minuten).
e.
Een kleine verbetering van de tijd (dus als t kleiner wordt) levert steeds meer punten op.
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41.
a.


b.
Nee; bij de gespiegelde grafiek zijn er waarden van x met twee y-waarden. Bij een functie hoort bij elke waarde van x hoogstens één waarde van y.
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c.
Nu heb je alleen de rechtertak van de parabool.

De inverse functie is alleen het bovenste deel van de liggende parabool.
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42.
a.
factor 16

b.
t.o.v. de y-as met factor 
[image: image243.wmf]1

4

.



[image: image244.wmf]22

()(4)16

hxxx

==


c.
vermenigvuldiging t.o.v. de x-as met factor 
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y-as met factor 
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c.
Dan moet je de lengte 4 keer zo groot maken.
44.
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b.
gaat door (-1, -1): 
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horizontale raaklijn: 
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b.
Dan moet je het beeldpunt 4 naar rechts en 2 omlaag verschuiven: (3, -27)

c.
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beeldpunt is (-2, -6). Het punt op f is dan (2, -8).
T-2.
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b.
Als twee functies elkaars inverse zijn, dan zijn hun grafieken elkaars spiegelbeeld in de lijn 
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Voer in: 
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Het snijpunt van f en g is: (-3.97, -3.97)
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Nee: 
[image: image281.wmf]10

0

()22(10)220

naarlinks

fxxyxx

=¾¾¾¾¾®=+=+


c.

[image: image282.wmf]()2102(5)

hxxx

=-=-

: de grafiek van fo moet dan 5 naar rechts verschoven
worden.
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a.
Elke lijn die loodrecht staat op de lijn 
[image: image283.wmf]yx

=

.

b.
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Uitwerkingen 5 havo wiskunde B, hoofdstuk 3
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